Matematika A1 3. vizsga
2022. januar 13.

1. (10410 pont)

(a) Tgazoljuk, hogy —~((pAq)V (=pA=q)) = (pV q) A=(pAqg).

(b) Szamoljuk ki az x —y — z = 3 sik és az

Megoldas. a) —((pAq)V (=pA=q)) ==(pAg) A~(=pA—g) ==(pAg) A(pVa),
és a miveletek kommutativak (4+4+2 pont)

b) A sik (1,—1, —1) normalvektora (1 pont) és az egyenes (2,3, —1) irdnyvektora (1
pont) merdlegesek egymadsra (2 pont), igy az egyenes és a sik parhuzamos (1 pont),
tehat az egyenes egy pontjanak a tavolsaga a siktél megadja az egyenes és a pont
tavolsagat (2 pont). Az egyenes egy pontja (1,—1,2) (1 pont), tehat a keresett
1r1-2-3 — /3 (2 pont).

V3

tavolsag

2. (10410 pont)
(a) Adjuk meg a z; = 1+ 14, 25 = 2 — i cstcspontu szabdlyos hdromszog egy
lehetséges harmadik csicsat.
(b) Konvergens-c a a,, = n?(n — v/n% — 4) sorozat? Ha igen, adjuk meg a hatar-
értékét!
Megoldds. a) z3 =21+ (cos§ +isinf)(z2 —21) =1+i+ (% + \/7:;1) (1—2i) =
=3+ V3 + L (4+3+3 pont)
vagy z3 = 2o + (cos § +ising)(z1 —22) =2 — i + (% + ‘/7§Z> (—142i) =
— 3 V3 _ V3,
=5t % 5t
D) a, — n*(n® — (n*—4)) 4n

ntvni—4 g o

n2

> 2n — 00, (34343 pont) tehat a soro-

zat divergens (1 pont).



3. (20 pont) Végezziink teljes fiiggvényvizsgélatot, és abrazoljuk az f(z) = xv/9 — 22
fliggvényt.
Megoldds. 1. Dy =[—3,3] (1 pont)
II. f(0) =0, f(z) =0, ha x =43 (1 pont)
III. igy a fliggvény nem periodikus, de f(—z) = —21/9 — (—x)? = —f(x), igy a
fiiggvény paratlan (2 pont)
IV. xlgil?)f(a:) =0 (1 pont).

L, x? 9 — 222 ,
V. Monotonités: f'(z) = V9 — 2% — N = N (3 pont) zérushelye i\%
(1 pont), tehat f monoton csokken a <—3, —\%) és (\%73) intervallumokon, és

monoton né az (—%, %) intervallumon (2 pont).

VL. konvexitéasvizsgalat: f”(x) =

xr(J9— il’2
A= T2 g9 — o) (9 — 207)

9 — 2 B (9 — 22)v/9 — 22

203 — 27x ) L. , e
(3 pont) értelmezési tartomanyon beliili zérushelye 0 (1 pont), te-

(9 — 22)v/9 — a2
hat f konkdv a (—3,0) és konvex a (0, 3) intervallumon (2 pont).
VII. Nincs aszimptotéja, hiszen nincs értelmezve a +00 kézelében (1 pont)




1

4. (20 t) M i ————da?
(20 pont) ennyl/2 (32 0) x

1
Megoldas. / ——dx = thz + c (5 pont)
ch”z

1 1
igy /Fd:c = —th(3z — 6) + ¢ (5 pont)

3r—6) 3
00—1 dr = li 1th3 6 "“’_1 5+5 t
> ch?*(3z — 6) = 8z - )2_§(+ pont)

5. (20 pont) A globdlis papirhidny miatt tjragondoljak a literes tejesdobozok alakjét:
az egyik ¢l tovabbra is 8 cm, hogy elférjen a hiitészekrény ajtajan talalatéd pol-
con. Hogyan hatdrozzak meg a t6bbi él hosszat, hogy a téglatest felszine (és igy a
sziikséges csomagolds mennyisége) a lehetd legkisebb legyen?

xT

x = +4/1,25 (4 pont), és A csokken a (O, V1, 25) intervallumon és nd a (
intervallumon (4 pont), igy akkor minimélis, ha © = y = /1,25 dm. (4 po )

Megoldas. Ha a doboz maésik két éle x és y, akkor 0,8zy =1, igy y = —5 (4 pont),
és a doboz felszine A(x) = 2(0,8z+1+1,25) (4 pont). A'(z ) 2(0,8— %) =0, ha
V1,25, 00)

IMSC. (8 pont) Milyen = € R esetén teljesiil, hogy

archz = In(x + Va2 — 1)7
Megoldds Mindkét fiiggvény értelmezési tartoménya [1,00) (2 pont).
1
archx) = ——— (1 pont),
(arch )’ = ——— (1 pont)

R Vit —1+z 1
In(z +vVz2—1)) = g1l — = 3 pont),
(n(x ’ >) r+vai—1 (Va2—-1+z)Va2—-1 Va2-1 (8 pont)

ésarchl =0 =In(l++12—1) (1 pont), tehat a két fiiggvény minden = € [1, 00) esetén
megegyezik.



